OLIMPIADA ARGENTINA DE FISICA 2001
EXAMEN LOCAL

PRUEBA EXPERIMENTAL

El examen debe realizarse teniendo en cuenta las siguientes pautas:
El examen debe estar resuelto en tinta.
Las resoluciones deben ser claras y prolijas.
Todas las hojas deben tener nombre, apellido y curso.
Debe tener el planteo correspondiente.
Lea atentamente todo el enunciado del problema antes de comenzar a resolverlo.

POTENCIAL ELECTROSTATICO

OBJETIVOS:

El objetivo de esta practica es determinar la forma en que varia el potencial electrostatico de dos
configuraciones en funcion de una determinada direccién. Las configuraciones corresponden a placas
planas paralelas conectadas a una fuente y a placas cilindricas concéntricas también alimentadas por
una bateria.

ELEMENTOS:

Recipiente de base rectangular con dos paredes cubiertas de aluminio.

Recipiente de base circular con un cilindro en el centro con paredes recubiertas de aluminio.
Voltimetro.

Bateria de 9V.

Cables y fichas.

Agua.

Hojas milimetradas.

Cinta adhesiva.
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DESARROLLO
Agregue agua en los recipientes hasta alcanzar una altura de entre 5y 10mm.

*  PLACAS PLANAS PARALELAS

Llamaremos a una de las placas A. Conecte el |

borne negativo de la bateria a la placa A, y el borne I
positivo a la otro placa (que llamaremos B) de | Fuente
acuerdo a la figura de la derecha. Conecte el
multimetro de forma tal de poder medir la diferencia
de potencial AV entre la placa y cualquier punto
ubicado sobre la base de papel milimetrado orientada
en la direccion perpendicular a las placas.

l—

Placa B Placa A

a. Determine la funcién diferencia de potencial
AV con respecto al placa A en funcién de la Hoja milimetrada
posicion respecto a dicha placa. Haga en hoja
milimetrada el gréafico correspondiente.

La componente del campo eléctrico medio entre dos puntos a y b — separados una distancia Ax
en la direccion de la recta que une ambos puntos — puede obtenerse como:

AV, - AV,
SV

b. Calcule el campo eléctrico medio de esta configuracion.

e PLACAS CILINDRICAS CONCENTRICAS



En la configuracion de placas cilindricas concentricas, llamaremos placa A, a la de radio mayor
y B a la de menor. Repita las conexiones del punto anterior. Determine ahora la diferencia de potencial
respecto de la placa A en funcion de la distancia al eje de los cilindros.

La diferencia de potencial, respecto a la placa A, corresponde a una funcion que varia segun la
distancia r al eje de los cilindros de acuerdo a una de las siguientes formas:

AV (=K +K 6 AV (r) =K On(r) + K’

c. De acuerdo a los datos obtenidos indique a cual de los dos corresponde. Justifique.



